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【】九州地方 
[地形] 
[解答 1]① 有明 ② 筑後 ③ 筑紫 ④ 宮崎 ⑤ 阿蘇 ⑥ カルデラ ⑦ 九州 ⑧ 桜島 
⑨ シラス ⑩ 雲仙 ⑪ 温泉 ⑫ 地熱 ⑬ 大分 ⑭屋久島 ⑮ エコ 
[解答 2](1) A 筑後 B 筑紫 C 阿蘇 D 九州 E 宮崎 F 桜 G 屋久 H シラス 
I 雲仙 J 有明 (2) カルデラ (3) 温泉，地熱発電 (4)① 世界自然遺産(世界遺産) 
② エコツーリズム 
 
[気候・自然災害] 
[解答 3]① 暖流 ② 黒 ③ 対馬 ④ 亜熱 ⑤ 台風 ⑥ くずれ ⑦ 砂防 ⑧ 植林 
[解答 4](1)A 対馬海流 B 黒潮(日本海流) (2)① 亜熱帯 ② さんご礁 (3)① 台風 
② まわりを石垣で囲っている。(住居のつくりを低くしている。屋根をしっくいで強固に固

めている。) (4)① 土砂くずれ ② 砂防ダム 
 
[県名] 
[解答 5](1)② 鹿児島県，鹿児島市 ③ 宮崎県，宮崎市 ④ 熊本県，熊本市 
⑤ 長崎県，長崎市 ⑥ 佐賀県，佐賀市 ⑦ 福岡県，福岡市 ⑧ 大分県，大分市 
(2) 沖縄県，那覇市 
 
[福岡・沖縄] 
[解答 6]① 福岡 ② 中枢 ③ 九州 ④ バス ⑤ 琉球 ⑥ アメリカ ⑦ 三 
 
[農業] 
[解答 7]① 筑紫 ② 二毛 ③ 棚 ④ シラス ⑤ 稲 ⑥ さつま ⑦ 茶 ⑧ 豚 
⑨ 肉用若鶏 ⑩ 肉用牛 ⑪ 宮崎 ⑫ ピーマン ⑬ 促成 ⑭ 高く ⑮ さとうきび 
[解答 8](1) 畑作，畜産 (2) 水持ちが悪く稲作には適さないから。 (3)ア 肉用牛 イ 豚 
A 鹿児島県 B 宮崎県 (4) 促成栽培 (5) 価格の高い時期に出荷することができるから。 
(6) きゅうり，ピーマン (7)① 米 ② 二毛作 (8) 棚田 (9) さとうきび，パイナップル 
 
[工業] 
[解答 9]① 北九州 ② 官営八幡 ③ 石炭 ④ 鉄鉱石 ⑤ 石油 ⑥ エネルギー ⑦ 高速 
⑧ シリコン ⑨ 自動車 ⑩ 機械 
[解答 10](1) 北九州工業地域 (2) 官営八幡製鉄所 (3) 近くに石炭の産地があったことと，

鉄鉱石や石炭の輸入先であった中国に近かったから。 (4) 石炭から石油 
(5) IC 工業 (6) 空港や高速道路ぞい (7) シリコンアイランド (8) 自動車工業 
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[公害・環境問題] 
[解答 11]① 水俣 ② メチル ③ 環境モデル ④ エコ ⑤ 持続 ⑥ 自動車 ⑦ ヒート 
⑧ 緑 ⑨ 洪水 ⑩ 防災 
[解答 12](1) 水俣市 (2) 水俣病 (3) メチル水銀 (4) 環境モデル都市 (5) 洪水 
(6)① 貯水 ② 防災 (7) ヒートアイランド現象 (8) 緑化 (9) エコタウン 
(10) 持続可能な社会 
 
【】中国・四国地方 
[地形・地域区分] 
[解答 13]① 中国 ② 四国 ③ 瀬戸内 ④ 山陰 ⑤ 瀬戸内 ⑥ 南四国 ⑦ 山陰 
⑧ 山陽 
[解答 14]X 山陰 Y 瀬戸内 Z 南四国 
[解答 15]A 中国山地 B 鳥取砂丘 C 宍道湖 D 隠岐諸島 E 岡山平野 F 広島平野 
G 瀬戸内海 H 讃岐平野 I 吉野川 J 四国山地 K 高知平野 L 四万十川 
M 黒潮(日本海流) 
 
[気候] 
[解答 16]① 季節 ② X ③ 雪 ④ B ⑤ Y ⑥ C ⑦ A ⑧ ため 
[解答 17]X：Ⅲ，イ Y：Ⅰ，ア Z：Ⅱ，ウ 
 
[県名] 
[解答 18]① 愛媛県，松山市 ② 高知県，高知市 ③ 徳島県，徳島市 ④ 香川県，高松市 
⑤ 岡山県，岡山市 ⑥ 広島県，広島市 ⑦ 山口県，山口市 ⑧ 島根県，松江市 
⑨ 鳥取県，鳥取市 
 
[農業・漁業] 
[解答 19]① 高知 ② 黒 ③ きゅうり ④ 促成 ⑤ 価格 ⑥ 愛媛 ⑦ みかん 
⑧ ぶどう ⑨ 鳥取 ⑩ らっきょう ⑪ かき ⑫ まだい 
[解答 20](1) 促成栽培 (2) じゃがいも (3) 他の地域の生産量が少ない時期に高い価格で

売ることができるから。 (4) みかん (5) ぶどう (6)① らっきょう ② 乾燥帯 
(7) 波の静かな海域が多いため。 (8)① かき ② まだい 
 
[工業] 
[解答 21]① 瀬戸内 ② 石油 ③ 鉄鋼 ④ 海上 ⑤ 輸入 ⑥ 水島 ⑦ コンビナート 
⑧ 化学 
[解答 22](1) 瀬戸内工業地域 (2) 石油化学コンビナート (3) 鉄鋼業 (4) ア，エ 
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[地方中枢都市広島] 
[解答 23]① 広島 ② 城下 ③ 原子 ④ ドーム ⑤ 平和 ⑥ 中枢 ⑦ 政令 ⑧ 都市 
[解答 24](1) 広島市 (2)① 太田 ② 三角州 ③ 城下 (3) 原爆ドーム (4) 平和記念都市 
(5) 地方中枢都市 
 
[過疎化] 
[解答 25]① 過疎 ② 高く ③ B ④ 限界 ⑤ 合併 ⑥ セクター ⑦ おこし 
[解答 26](1) 過疎化 (2) A，C (3) 限界集落 (4) 地域の収入が減り医療や教育などといっ

た公的サービスの提供が難しくなること。 (5) 市町村合併 (6) 第三セクター 
(7) 町おこし・村おこし 
 
[交通網の発展による地域の変化] 
[解答 27]① 本州四国 ② 瀬戸 ③ 明石海峡 ④ しまなみ ⑤ 短縮 ⑥ 通学 
⑦ ストロー 
[解答 28](1) 中国自動車道 (2) 本州四国連絡橋 (3) 瀬戸大橋 (4) 橋の開通により所要時

間が大幅に短縮された。 (5) 浜田自動車道 (6) 明石海峡大橋，大鳴門橋 
(7) ストロー現象 (8) しまなみ海道 
 
【】近畿地方 
[地形] 
[解答 29]① 琵琶 ② 滋賀 ③ 淀 ④ 大阪 ⑤ 赤 ⑥ 合成洗剤 ⑦ 紀伊 ⑧ 林 
⑨ すぎ ⑩ 高齢 ⑪ 志摩 ⑫ 若狭 ⑬ リアス 
[解答 30](1)A 若狭湾 B 琵琶湖 C 京都盆地 D 淀川 E 丹波高地 F 大阪平野 
G 淡路島 H 大阪湾 I 紀伊山地 J 志摩半島 K 奈良盆地 (2) 赤潮 
(3) リンを含む合成洗剤の使用を禁止した。 (4) 温暖で雨が多いため木がよく育つから。 
(5) すぎ・ひのき (6) リアス海岸 
 
[気候] 
[解答 31](1)a イ b ウ c ア (2)a A b B c C 
 
[県名] 
[解答 32]① 兵庫県，神戸市 ② 大阪府，大阪市 ③ 京都府，京都市 ④ 滋賀県，大津市 
⑤ 三重県，津市 ⑥ 奈良県，奈良市 ⑦ 和歌山県，和歌山市 
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[農業など] 
[解答 33]① 近郊 ② 京 ③ みかん ④ 1 ⑤ リアス ⑥ 真珠 
[解答 34](1) 近郊農業 (2) 京野菜 (3) みかん，梅 (4) 真珠 (5) リアス海岸の湾内は波

が静かであるから。 
 
[工業] 
[解答 35]① 阪神 ② せんい ③ 多い ④ ハイテク(先端技術) ⑤ 高 ⑥ 機械 
[解答 36](1) 阪神工業地帯 (2)a 金属 b 機械 c せんい (3)① 太陽 ② テーマ 
(4) ハイテク(先端技術) 
 
[大阪大都市圏] 
[解答 37]① 台所 ② 卸売 ③ 瀬戸内 ④ 問屋 ⑤ 神戸 ⑥ 京都 ⑦ 大阪大都市 
⑧ 阪神・淡路 
[解答 38](1) 大阪大都市圏(京阪神大都市圏) (2) 天下の台所 (3) 問屋街 
(4)① 阪神・淡路大震災 ② 神戸市 
 
[私鉄の発達・ニュータウン] 
[解答 39]① 通学 ② 郊外 ③ ターミナル ④ ニュータウン ⑤ 高齢 ⑥ アイランド 
⑦ 神戸 
[解答 40](1) ニュータウン (2) 丘陵地を切り開いてニュータウンを建設し，得られた土は，

沿岸のうめ立てに利用した。 (3) ポートアイランド (4) a (5) 高齢 (6) イ 
 
[古都] 
[解答 41]① 古都 ② 平城 ③ 平安 ④ 京都府 ⑤ 奈良県 ⑥ 歴史 
⑦ 世界(世界文化) ⑧ 京都市新景観 ⑨ 調和 ⑩ 電柱 ⑪ 西陣 ⑫ 伝統的 
[解答 42](1) 古都 (2)A 平安京 B 平城京 (3) 世界遺産(世界文化遺産) (4) 京都の町並

みと調和を図るため。 (5)A 京都府 B 奈良県 C 滋賀県 (6) 伝統的工芸品 
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